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Félreértések.
Fiume, aug. 12.

A tiuir.ti olasz sajtó elvakult szenvedé- 
Ivesbeggd mindenkor megkülönbözteti Finne 
varosát Magyarországtól, írván róluk ily mó­
don : Fiume es M« ;:yarorszég : az ő nyelvü­
kön szólva : Fiume ed Ungheria. Az olasz 
sa|io e szerencsétlen megkülönböztetésének 
persze a borválság örvend leginkább, mert ő 
Így az olaszsagban latja azt az ekei, ami e 
város * s az ország között van; jóllehet, mi 
eppen az olasz nyelvvel egy hézagot akarunk 
betömni, ami a horvát réven létezik. Ez a hé- 
zagbetomes aztan nagyon balul ül ki ; mert 
sa a; karára is két fótd-rö\ szol a fiumei olasz
sajtó.

Szerezzünk egy jó napot Kivételesen most 
azosnak, akik mindenkor amondok, vagy 
Írandók voltak, hogy a haza es Hume két 
tu d, egyik .. másiktól különálló test. Szeiez- 
zuk meg ezt a jó napot azza1, hogy mi is kü- 
lb; bóztessuk meg ókét. Beszeljünk tehát Ma- 
gy»ror>zagrvi és Fiume-országrú: érdemük, 
font sságUk es magatartásuk alapos figye- 
lemt,eveiele\ el. V agy csak maradjunk meg ez 
utóbbinál ; nézzük e kel «aliarr.» egymás iránt 
való magatartását s mert állítólag állandóan 
harezban van e kettő egymással, figyeljük meg 
azt is, melyik részén van az igazság, amit a 
világon boldog-boldogtalan keres, de amire 
ritka esetben szoktak ráakadni. Magyarország 
biinlajstromát tan a következőkben lehetne 
megállapítani.

- mmn,e <i ország »-ot kegyes pártfogásába
vette ; az amúgy is kévés millióibó. aránj.ag 
túlságos sokat raá dozott, hogy a meglevő 
természeti adományokat az ipari, kereskedelmi 
intézményekkel megtoldja s a világlorgalomban 
e tulajdonságokkal neki mindenkor örökbecsű 
nevet szerezzen.

Fölruházta autonómiával, amelynek a.ap­
ján egy csapni való rossz rendőrseget tarthat 
fönn . . .

Adott neki egy kisded parlamentet, hogy 
a po garsag érdekéiért küzdve, gazdasagilag 
tegye jeientőségessé e földet ; s ez a xisded 
parlament egyebet se akar, vagy tud .enni, 
mint hogy nagypolitikát fiz, amihez még a ma­
gyar parlament sem ért, politikai vesszőpan- 
pakon nyargal: közjogi kártyavárakat épít s e 
mellett békén tűri, hogy az elelem-uzsorások 
a legutolsó garast is kilopják a zsebünkből és 
tétlenül nézi, hogy a legnagyobb kánikulában 
szomjan legyen egy egesz városrész, amelyet 
azzal vigasztalnak, hogy a vízvezetéki bajok 
az elmúlt évtizedekben gyökereznek, nem gon­
dolván arra, hogy ez a legelitclőbb bizonyít­
vány reájuk, mert annyi idő alatt nem vettek 
eszre a bajt, vagy nem volt eleg anyagi vagy 
elmebeli eszközük azt megorvosolni . . •

Van egy szomorú mentőállomása, amelynek 
se kocsija, se lova, nemhogy automobilja volna. 
Ha a város túlsó részén szerencsétlenül iar 
egy munkás, meg kell várnia, mig két taradt

betegápoló-orvosí.elyettes oda czammog s hord­
ágy uk on — halva be nem viszik a kór­
házba, azaz a halottaskannal uba . . .

Van egy kórháza, amely a lultün.olisége 
miau képtelen feladatának helyesen megte­
lelni . . .

S a mellett van sajtója, amely mind e 
felsoroltakat féltve-félti a magyar ólamtól s 
inkább elidegemk tőle nehogy az. orvosolni 
merészkedjék a város bajait . . .

S Magyarország mind c Fiume iránti vét­
kéből fakad Fiúménak a mi irányunkban való 
vétkezése ; s ezek a e -ir.ii annak, hogy nem 
múlik ei nap, hogy a fővárosi magyar saitó 
azt ne irrm, hogy tt fiumei olasz sajtó tolre- 
ismeri az állam intencstoit ; s nem akad nap, 
hogy a fiumei oia«z. sajtó azt ne nondana, 
hogy Magyarország az, amely nem ismeri Fi­
úmét. Emez a kapott jogait félti ; amaz pedig 
gyakorta vádolja meg hiúmét hűtlenséggel.

Hogy tehát Fiúménak ne kellessen mind­
untalan az ő tőlünk kapott, vagy szeizett tó­
gáit félteni, bizonyítsa te, hogv o nem hüteten 
a magyar államhoz I K ha azt akarja, hog> a 
fővárosi sajtó ismerje meg jobban az o viszo­
nyait s koronkint ne Írjon róluk össze tucskot- 
bogarat — akkor isméi je meg Fiume is Magyar- 
országot ! Ezt pedig nem ismeri, mindenkor 
külön szol magáró! is, Magyarországról is, de 
azt megköveteli, hogy dédelgessek, mint az 
országnak ama városait, amelyek az országnak 
szivét, leiket alkotják.

A fiumei olasz sajtó csak magúnak ait, 
ha nem ismeri meg az országunkat, ha idegen 
a kultúránktól. S amig ezt nem teszi meg, 
nincs is nagy oka azon fónnakadtu, ha kissé 
rossz szemmel nezik

Vegye elő Fiume is az ő jobbik szemét, 
vagyis inkább a jobbik eszet s Fiume és Ma­
gyarország közül vesse k, azt az .es-t s 
nyomban egy sereg »félreértés« szűnik meg 
köztünk. Azt az elkülönítő fogalmat azonban 
nemcsak az Írás jegyében, hanem a szív érzé­
séből :s ki sell irtán; !

A' N.

LÉGIM A BB.
Táviratok és telefon hírek

Az általános választójog.
Budapest, aug. 12. Beavatott forrás 

szerint a belügyminisztériumban már be­
fejezték a feldolgozását az ország összes 
választókerületeiből összegyűjtött adatok­
nak, úgy hogy az általános választójogról 
szóló törvényjavaslat kidolgozású rövid idő 
alatt megtörténik.

Barabás Béla nagybeteg.
Arad. aug. 12. Barabas Béla or­

szággyűlési’képviselő súlyos betegen lek- 
sztk itteni lakásán. Mint mondtak, beteg­
sége meghűlésből keletkezett.

Vízvári Gyulané meghalt.
Veleticttc. aug. 12. Vízvári Gyulané, 

született Szigeti Jolán, a Nemzeti Színház 
művésznője, aki leányával, Mariskával 
üdülés végeit tartózkodott itt, ma délelőtt 
hirtelen meghalt.

Elhunyt kir ügyész.
Budapest, aug. 12. Gruber Lajos,

a budapesti ügyészség egvik kiváló tagja, 
jeles képzi ttsegü jogasz. m t Budapesten 
meghalt.

Egy volt román miniszter halála.
Budapest, aug. 12. Sendrea Ist­

ván bukaresti egvetemi tanár, volt ro­
mán kultuszminiszter, a Zsolnáról Buda­
pestre robogó gyorsvonatról menetközben 
Nagymaros előtt leugrott, még pedig oly 
szerencsétlenül, hogy halálosan megsebe­
sült. Budapestre hozták és beszállították 
a Herzl-féle szanatóriumba, ahol ma dél­
előtt tíz óra tajb ,n meghalt. A hatvan 
éves öreg ni az utóbbi időben elmehá­
borodott volt és családja azért hozta 
Budapestre, hogy itt valamelyik elme- 
gvógvitó intézetben helyezze el.

Feloszlatott tót népgyülés.
Ruttka, aug. 12. A tűi úez-szent- 

mártoni szolgabiró a Szktcsák berencz 
országgyűlési képviselő által egy tót nép­
bank alapítása végett összehívott gyűlést 
államellenes beszédek miatt feloszlatta.

Japán és az Így esült-Államok.
London, aug. 12. A .Standard« 

Washingtonból azt a távirati jelentést 
kapta, hogy az Egyesült-Államok és Ja­
pán közt a tárgyalások megszakadtak, 
mert Japan semmiképp sem volt hajlandó 
az Egyesült Államok föltételeit elfogadni. 
Ennek" következtében a fönnforgó kon­
fliktus komoly stádiumba lépett.

Vasúti szerencsétlenség egy 
alagutban.

Körmöcabánya, aug. 12. A Kör-
möczbányán áthaladó személyvonat a 
zsolnavölgyi alagutban beleütközött egy 
tehervonati}*. Több kocsi összezuzódott 
és néhány utas kisebb sérüléseket szen­
vedett.

A spiritizmus áldozat*.
Budapest, aug. 12. A spiritizmus- 

nak áldozatul esett Eranosz István dr. 
fővárosi ügyvéd ügyében a rendőrség ma 
délelőtt kihallgatta Gennan József vivó- 
mesterr. aki a leghatározottabban tagadta 
az ellene lelhozott vadakat és kijelentette, 
hogy o a szeánszokat nem zsarolás 
czéljábol rendezte. Gennan ellen azonban 
igen súlyos terhelő vallomások vannak.

*1 jaBüw^aiawii u M
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Mik iim v.ilót lila:'.. F.gan -v: őyEddig hussonot tanú vallott illan, úgy
hogy elő Zita letartóztatása minden pilla- ur a télhu uta >s utjai rektifl <alta 
náthán várható.

Llndenau visszavonta a vallo­
mását.

Karlsruhe. alig. IA Hau-ügyben 
letartóztatott Lindenau l,.író a szcmbesi- 
téscknél n: gy zavarba jött és végül be­
vallotta, hogy semmi sem igaz abból, 
amit mondott es ó nem Jalta a gyilkossá­
got. Lindenau bárót mu-t már hamis vá­
daskodás és o km a ttyh a mis it ás miatt is vad 
alá helyezik > ennek következtében to­
vábbra is logs a tartják.

A váltóhamisitó gavallér.
Budapest, aug. 12. A hatvanezer 

koronás váltóhamisítás miatt letartóztatott
Birinetr Tivadar ügvében a törvényszék j osztrák \astri vonaiakka. -s - iven nem ten 
ma délben Hiringcr szabadlábra helyezé-jJelkezünl: magyar iészen megfeltiő versenyző

vonalakkal. A kamata eleme:.ve s_eri.it a 
hazat közlckcdésügy fontos e? -urgős érdeke, 
hogy a vógvölgyi vonal (o-y tatásaképpen Po­
zsonytól Fiúméba a ehető egyenes irányban 
vezető elsőrangú p.V v-i a meglevő vonalak fel- 

! használásával .• icptivön. mely ■■ vm.atlai a 
i Karszton át ezetend > másod k vágány Kér­
dése íj megoldható l.-noe. Étképpen Fiúméba 

__ j teleltetnék az a forgalom :s, mely most Triesz t
A rablógyilkos czigányok. í«* "#=• A v=«ü! l,,nR.uiyozz,

, . . . a vasúti aruszai.ita-s oicsobba te.elet es gy r-
Budapest, aug. 12. A dános. raMSabb lebony. liUsrit> mert c tekintetben a . ;d - 

lógyilkosság miatt letartóztatott cziganyct ^ vcl.,,.ny t,r. ,iUcrbe ,zorUiunk

anac-os 
M id­

ézek bő a to- ded ügyekből pedig napna ragyo­
góbban kite.szik, hogy az se jo, ha a hirlap- 
tudó-itó «nagyon öreg», de az se jó, ha «na­
gy on fiatal»,

Fiume Pozsony vaeuti összeköt­
tetése A pozs mrí kereskedelmi -s iparka­
mara most tette közzé évi ielenteset, amelyben 
szóvá teszi Pozsony es Fiume vasúti összeköt­
tetését is. Wolff Gero dr. tt.narai tűk ir az 
északnyugati vasúti hálózat fejlesztésére vo­
natkozólag i észlelés vasúti hálózati te ivet > 
ezzel kapcsolatos, közgazdasági szempontból 
beli itóan megokolt felterjesztést dolgozott ki a 
kormány számára. Kiemeli ebben, hogy mily 
karosai', ' at egész közleltedesügyú k erőteljes 
irányítására az a körülmény, hogy a szomszéd 
Ausztriában a határon végighúzódó hala más

sót megtagadta.

Gyilkos szerelmes par.
Szolnok, M’g. 12. I'otk Fcrcncz bir­

tokost a neje és a szomszédos birtokos, 
Csathó Pál, akivel Tóthuénak szerelmi vi­
szonya volt, meggyilkolták. A gyilkos sze­
relmes párt letartóztattak.

ellen újabb terhelő adatok merültek föl. 
Zágrábban letartóztattak két czigányt, 
akik szintért részesek a gyilkosságban.

iü LOM'ÜLK.

Fiume és «A Nap- A fővárosi 
saitóban Fiúméból es Fiúméról megjelenő hí­
rek, sajnos, többnyire nagyon túloznak. Igaz

Nagy szénszállítmány ,U \tlan-
tica tenget hajóz.'. ; részvénytársaság «Mora- 
vetz* nevű gőzöse 6100 to: ia kőszénné':, a 
társulat uj vezérügy nőkére, a Billitz Sándor
czegt e czimezx «. érkézét' 
kikötőbe. A kőszenet .• najo 
állam' .-•suták szarnám hozta.

turné,
tv ar

— A »Lusitania« első útja. A v.iag 
leg uin hl: és legnagyobb gőzhajója, a Cunard-

ugyan, hogy Fiume eleg messze van Buda- társaság »Lusitania« nevű gőzöse, mint mar 
pesttől, de mégis csodalatos, hogy amig a jelentettük, szeptember hó l én indul eís ut- 
kék Adriától a kék Dunához er, elefánttá nő jara Liverpoolból Ncwy ork.xt. .»Lusitania« 
o.cg a legkisebb szúnyog is. Nem hinné az testvei hajója, a szinten turbinás óriás-gyors- 
ember, hogy minő hizlaló ereje van a — tele- hajó, «Mauretania«, ;< téli ! .pos- folyamán 
fondrótnak. LegU'ubb «A Nap» hozott napvi- eg\ utat fog tenni Fiúm.hói N.uyorkba a 
lagra szenzácziós híradásokat, részint a fiumei Curu.rd magyar-amerikai vonata:, 
kormányzótól, részint a «Slavonia» Cunard- — Jön a «Pannónia» Nevvvorkból 
gőzösön két haláleset miatt történt inczidens- táviratozzak, ' ot.y a «iv-uo: i ,» Cunard-gő- 
röl. A »Slavonia» hajon történteket mi annak zös, fedélzeten 220 ház déréi ra,.; ...... onnan
idején a valósághoz híven elmondottuk. Egyéb elindult.
ott nem történt. Nem helyes dolog, ha az — Jótékony adomány Az Adria icn- 
effélc esetek regisztrál,i-ánál a hírlapit ó- gerhajózasi tát sasa g igazg- V. t ■ t.-nger :>z-

'kon v ■
- eme

ír.apno-
mtivesz. ahelyett, hog\ beleülné tollat a fekete kapitány o.\ ám enek 

, - . . I korona 50 fillért estintába, egy merku nagy ecsetet a szív ai vam­ ja, ara is Ui 
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A tengerészeti rendtartás kedi-

szir.eibe martogat e- azzal «színezi» 
nel hangulatosabbra -is minél szeczcsszió- 
sahb<m tarkára a szürke valóságot. Olyan
az efféle hir. mint az eldobott kő, száll, száll fikácziója. Az osztrákok újból elővették a 
a világba — cs rendesen nem azt üti főbe, tengeti igazgatás reformját Bennünket köz- 
akinek szarv.a van. Megtörtént dolgok elmondá- x eteüenul eideke. ez a hir. mert — jóllehet 
sanál legjobb szó,osan a rideg valósághoz al- kereskedelmi tengerészetünk a lobogótol elte- 
, , , . f h , . kintve semmiben sem közös az osztrákkal —
kalmazkodm, barha ilyen módón nem tobzódik az 1867. évi vám- és kereskedelmi szövetség­
id a napihirecskében a «hangulat». — Ami a nek a tendereszetre vonatkozó VI. czikke sze­
li nmei kormányzó dolgát illeti, arra nézve Egan fint: egymás tengerészeié azonos elbánásban 
Lajos miniszteri osztályt«: ..esős. ez idő szerint fészcsitendő > két léi tengerpartjain. Ebből
a kormányzóságnak Wickenburg Istv án gróf ‘ te,meszet:'/'-l-,L*leg 'k, de meg az idézett 

- , . j torvenyezikk egyéb rendelkezései megállapit-
mtniszteri tanácsos táv ötletében vezetője, mar jak, hogy a két államban érvényben levő
nyilatkozott egy budapesti félhivatalos sajtó - | rendtartásnak összhangban kell lenni. Ausztria, 
tudósító utián. Ezt a nyilatkozatot vasárnapi i ha elkészül a kodifikáczió előmunkálataival es 
számunkban mi is ismertettük. E nyilatkozatra ja tervezete! hozzájárulás czéljából hozzánk 
vonatkozólag illetékes helyről fölkértek ben-' '"f^üldi, feltétlen előzékenységgel fog nálunk
minket annak kimentésére,hogy hgan osztály- esztendővel ezelőtt.' amikor mi a Nagy Fe- 
tanacsos urna! csakugyan tart egy »nagyon rencz-félc tengeri magánjog tervezetet hozza- 
fiatal ur«. akiben azonban az osztálytanácsos járul ás vegeit átküldtük. Erre egyáltalában 
ur nem sejtette «A Nap. tudósítóját. Ami rek nem érkézéit válasz, jóllehet a nálunk es ná-

1 luk etvenyoen levő tengerjog, a franezia 
: Code de Commerce, négy év múlva már száz- 
I esztendős lesz - Így nyilvánvalóan a tengeri 
1 magánjogi esetek elbírálására teljesen alkal­
matlan. Mi örömmel üdvözöljük az osztrák 
kezdeményezést a tengeri igazgatás térén, 
mert évtizedek óta tapasztaljuk, hogy a Má­
ria Terézia királynő által 1774. április 25-én 
kiadott Editto tohtico di navigazione, a tör­
vényekkel es rendeletekkel történt toldozas- 

1 foldozás daczára sem kepes a modern tenge­
részet igényeit kielégíteni. Ki- ánatos azonban, 
hogy Ausztria — nem úgy, mirt 1901-ben 

; tette — ne ragaszkodjék szolgaikig a nemet 
•' rendtartáshoz, mert hiszen éppen ezert nem 
I válhatott törvényerőre az akkori elabora'um, 
ámbár Magyarország megadta hozzájárulását 
es az osztrák parlament is elfogadta. Minden- 

' esetre figyelemmel kell lennünk az uj tói - 
vény megalkotásánál a német Seemannsord 

' nung-vn, az angol Merchant Skipping Act ra és 
leginkább az olasz Codice per la marina mer­
cantile-ez,, de csak annyiban, amennyiben a mi 
viszonyainkra is megfelelő rendelkezéseket 
tartalmaznak Ezek a rendtartások többe-ke- 
vésbbé számot vetettek a követelményekkel s 
igy figyelemre feltétlenül alkalmasaknak lát­
szanak.

— Öngyilkosság Zaitz Anta. trie- i 
illetőségű 59 éves szobafestő, a Via Mo'ini 20. 
száma alatt ’evő lakásait tegnap e.-te széngőz­
zel megölte magát. A hazbeliek a:: öngyilkos­
ságot ma délelőtt vették észre es nyomban be­
jelentettek a rendőrségnek, amely a vizsgál ti 
megeitése után a holttestet a teret-' halottas - 
házába szállíttat t. A szerencsétlen ember 
gyógyithatatl -n b.-tegs rge miatt re, áá t a 
halálba.

— Elöhal szállítása Ez .. ke. des egy
aránt étdekl a tenyésztőké' .. fog aszto
közönséget, e ÓL -' vasúton aló sza itt isára 
azonban nincs megbi/ható készülék. A hal élet­
tani kísérleti állomás mer hosszabb idő pró­
bálja ki az egyes forgalomba í lévőké: Leg­
újabban Darányi -niv s. te« rendeleté- e a Neu- 
scher-Weber-féle zürichi keszü ekksi végez -1- 
sérleteket.

— Az osztrák hajózás féléve Auszt­
riában, úgy mint más ha jósnemzete;,-r.e is szo­
kásos, kiadta : az őrs ág tengerhajózásának 
félévi ismertetését. Ebben -következő említést 
érdemlő részek foglaltatna'-:. A tengerhajózás 
jövedelmezőségét tekintve, az első fel év cm 
mondható kedvezőnek. Maga a forgalom álta­
lánosságban tartósan élénkül, ha egyes i- 
szonylatokbavt ideiglenesen bekövetkezett a<a- 
dalyok folytán a forgalom ném: visszae-ést 
tüntet is te'. A hajósvallalatokra nehezedő leg­
súlyosabb télié a kőszénárak emelkedése es a 
munkást 'szonyok taithv tat ansaga, valamint az 
is. hogv a gazdasági viszonyok úgy a Levan- 
teban. nvnt Argentínában a biz , ytaianság je­
leit mutatjuk. V óból körülmény nem annyii t 
a Lloyd ra, mint a szabadhajós vállalatok üze­
mére nézve jelent hátrányt. MinJazonálta: nem 
volt szükség egy Ízben se i .ura, hogy való­
méi v hajó az illető torgalombM kivétessék. 
Különösen mcgcmiuvtidó. hogy a .ev ante ga- 

I bonaüzlet jelentékenyen megcsappant, ecyrés :t 
‘ a romániai na árok, másreszt az aratás ked- 
i vezőtleu voita miatt. Ebből f..lyóiag megnóve- 
i kedeít a hajokin "dat a levantet partokon s ez- 
i ze. alaszállott a fuvardíjak piacza. A kínai 
I éhínség is kártékonyán hatott az odairányuló 
i forgalomra, mert számos előzőleg megkötött 
i üzlet töröltetett. A szabadhajózás ,i nehéz ví- 
i szonyok között is bírta üzemét tartani s a 
j költségeken kívül a eÍrások egy részét is ke­
pes volt fedezni. A rendszeres hajózási vállala­
tok, ameivek a romániai és oroszországi ked­
vezőtlen aratas folytan az importban vesztese­
get szenvedtek, elégséges -ikerrel pótokuk ezt 
az exponb. n. A tavi ;i kelettel a behozatali 
forgatom kedvezően alakult és meg kedve­
zőbben az osztrák behozatal az ázsiai partok­
ról A brazíliai vonal, amely továbbra is La 
Plata-ig közlekedik, i-.edvező volt úgy a beho­
zatalban, mint a kivitelben. A hajóépitcs térén 
jelentéktelen volt az eső félév. Jóllehet ez ev 
elejen lépett eleibe az erre vonatkozó uj tör­
vény, az osztrák gyárakba egyetlen haiórreg- 
rendelé* sem érkezett. Az angol hajógyárak az 
úgynevezett atlaggőzösöket olyan árban épí­
tik, hogy az osztrák gyárak képtelenek velük 
versenyezni a meglevő államsegély óeszamítá*

ÉHÉÉÉ
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.ax«i is. Megen ei i !. c-arzei i
an .elvben eddig csak 3 gőzös •• i>!t iv’> 
csalható, most ,"> gó'-ös építés gcuh „i 
ulegi'.esére vá t a i.arassa.

Fiume állomáson feladott Jobb áru? ikkek- 
nél az alábbi táblázatban kitüntetett 
mutatkoznak :

Feladatott 
o>szcscn

KÖZGAZDASÁG.
A fiumei vasúti állomás áruforgal­

ma júniusban.
Fiume állomás 1907. évi június havi árú- 

forgalma — az előző évi junius havi forga­
lommal szemben — úgy a behozatalnál (vas- 
uton továbbított árúknál I- 838 kocsi), mint 
főképpen a kivitelnél ( vasúton érkezett árúknál 

.->527 kocsi) ismét tetemesen növekedett.
\ behozatalnál az első helyet a kőszén foglalja 

e’ melynél a növekedés 703 kocsi volt. A beho- 
zott (728 kocsi) mennyiségből 077 kocsi a 
máv önkezelési czéljaira szolgáló angol szén 
volt Meg említést érdemel a chilisalétrom 
, 13’’ kocsi) növekedése is, t sökkenés ész­
lelhető'a rizs- (— 508 kocsi) es gabonabeho­
zatalnál (— 94 kocsi). , . .

X kivitetnél haszontanai ( ; 9ol kocsi) e.- 
czukornál (--- 519 kocsi) ismét növekedés mu­
tatkozik. ,, ,,,A kivitelt illetőleg altalaban megjegyzen­
dő hogy csupán őrleményeknél észlelhető lé­
nyegesebb (— 85 kocsi) csökkenés, a többi 
főbb árúczikknel általában növekedés tapasz-
talható ,A részletes számadatok a kővetkezők .

. ebből a mag) a- 
> c állomásokkal 
r. 2 való forgalomra 
■° esik

tonnákban

Áruezikk 1907 190 u.u
junius 

h ő b a n X

K >>zen
( hilisaletvom 1721 
Vas ... bili 91 
Phosphat . . 3569 3218 
Kénsav 315 245
Narancs, czit- 213 150 

rom . .
Őrlemények 
Donga 
Papír . .
Rizs . .
(iahonafélek 
Dohány 
Bor

tonnákban
7270 252 7027 — !2<>kx 

401 1320 —
.9",525

351
70
63

Olrasáitik figy> Imáin-, f.apunk egye» 
.•deresek példányai kaphatók a J hús« hírlap 

elárusító üzletben, I inc. de Pommi-utcaa 
J.uua. ,un,us A tu. kir dohány uagy tőzsdében. Piazza 

hTÄ»'".s*' Plisahetta. Capudi Romualdo likőr
»/’.Vy. V\«I üzletében, Deák-torsa Devescovich Gior 

trafikban. Ríva Szápáry. Barbis Gior. 
trafikban, Pia Adamich és kiadóhivatalunk­
ban („Unió" nyomda, Ríva Szápáry, Adria- 
palota.)

A szerkesztősön és kiadóhivatal 
telefon-száma: 234.

Vdev. k-'.t

1131
1345

431 
18211

1941

632

836 806 30
48 38 10 — - ■ 250

114 106 8 — — 31
17290 22366 — ,5076 — 3800 

507 1443 — 936 — 1616
509 1276 — 767 — 392

I860 2570 — 7lo — 492
Juta .... 621 1045 — 424 1039
Só .... 701 839 — 138 51
Kőolaj ... 1244 1316 — 71 942 —
Keményítő . 101 11.» — 14 10.» —
Kávé ... 63 I 1 — _ 81,m —

Fiume állomáson leadott főbb áruknál mu­
tatkozó eltéréseket az alábbi táblázatban tün­
tetjük ki :

Leadatott 
összesen

Szeniorjai Kovács Zoltán.
IV c ő- - : vk- - 7.'

Murai Jenő
Kiadóul 1 dOl.Os

«UniO" könyvnyomdái muintézet.

iOIGALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett.

PROSPEKTUS KÍVÁNATBA.

Kiszállíttatott:

1097. évi június .
1906. évi június . • 

tehat
1007.- ev első télében . 
1906. » » » •

vagyis szintén

. 130.305 
96.655 

-- 33.650 
. 765.725 
. 590.054") 

175.671

105.711 
75.100 
30.611 

632 256 
469.910 
-162.346

Irányon kint következőképpen alakult a tot -

Behozatott (Fiaméban feladat’ >tt ):
1907. évi junius hóban . 53.579 47.378
1906. évi június hóban . . 45.199 39.461

tehat -+- 8 386 _j- 7.917
1907. ev els-"’ felében . . 340.841 293.932
1906. » » » ■ ■ . 203.804 **) 163.75)

tehát -4 137.03 < —130.165
Kivitetett tFiúméban leadatott) :

1907. ovi június hóban . . 76.726 68.333
1906 évi június hóban . . 51.556 35.639

tehát -j- 25.270 -(-22.694
1907. ev első felében . . 424.884 328.324
1906. » » >» . 386.250 306.143

tehát 38.634 -32.181

•) Tehat teltes 30°'0 emelkedés. ** Nem kevesebb mint
65° o emelkedés.

--------- ----- -—

Anic kk

Haszon fa 
Czukor

1907 1906 
június 

h ó b a n

nvzc

Z

.1 anuai -junius 
/; hónapokban az 
y ősszleadas 
C az UK*1), ex vei 

szemben

IA FIUMEI KERESKEDELMI BANK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

netto kamatot
n'»\ekedeti kent

tonnákba n

jyi oi 
* |2 |o

térit meg mától kezdve leletnek 
A Járadékadót a bank önmaga viseli.

26036 16321 97) 1 O 
7141 1951 5190

Gabona,egveb 5425 1293 4132
Erezek . 
C'zement 
\'as . - 
Dohány 
Donga 
Cellulose 
Ásványt iz 
Kőolaj . 
Cserié 
Bor .
Búza . 
Hordók 
Szén 
Sör . 
Szilva .

apir 
Rongyok 
Őrlemények 
Keményítő 
Faszén 
Szesz
Olajvetemé- 

nyek
Árpa

433 1940 
468 1165 
— 1116 

496

23)0 
1633 
1116
571 75

3333 2883 
1040 694 
537 253 284 

4395 4149 246 
999 794 
280 89

2301 2128 
429 267 
483 345 

1019 961 
84 52

196 170 
168 150

8967 9821 
74 163

439 526 
19 45

45 60
483 489

450
• U6

2( i7) 
191 
173 
162 
138 
58 
32 
26 
18

157611 
1 8603 
14955 

1043 
3082 
1830 

192

2325 
7 68

7347

774 
•>( »4 2 

266

306

•vc^bvssmm rvRc’í
Az alóli rótt kiv. crdőhivatal mellé 

rendelt számvevőségnél ideiglenesen a - 
kalmazva lesz egy a számvevőségi teen­
dőket teljesen értő es a horvát II)eltet 
bíró napidijas — Ajánlkozók az eddigi 
alkamaztatásokra vonatkozó bizonyítvá­
nyokkal felszerelt kérvényükét, melyben 

_ a kívánt napidij is kiteendo, ide í. hó 
!;>'(’ 15-ig nyújtsák be.

K i r. e r d o h i v a t a 1 
Szusákon, 1907. augusztus hó 7-én.

618
868

854 
89 
87 
26 13

15 585
6 2439

28
34

328
2394

59
1220

nrs-

„MAGYAR VENDÉGLŐ“
Szápáry rakpart

az >\dria-palota mellett
J> Xren-dLeg-szoToálc olcsó árban..

-------------------- ------ ------------

_ Horvát kereskedelmi egyesülés
Zágrábból jelentik : Tekintélyes horv.it keres­
kedők köreben mozgalom indult meg az iránt, 
hocv a «Magyar Kereskedelmi Egyesük-« men­
tájára a horvát kereskedők is egyesítenek ér­
dekéik hathatósabb megvédésé «élűiből. Ez 
ügyben ■> napokban Zágrábban értekezlet volt, 
me,ven kimondták az egyesiFes mtg.üak.tasat. 
Az előkészítő munkálatok mar annyira elme­
haladtak. hogy a .Horvát-S:taron Országos 
Kereskedelmi Egyesülés« alakuló so/g 
már rövid idő múlva megtartható les/. ______

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv-ársaság

------------—• r FIUME. .
VÉDJEGY

É>'- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Különlegesség
i ti

táblácskákban.
*\ vegyi tisztaságért ■ g\ át uczeskedÍK

ff 9Reggelizés előtt fél pohár kCSCVŰVÍZ

elkövéredés, szivelliájasofos c- ! jaró tullac asm ’. . forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gxogw.aes/.n- k
vérbőségnél s egyéb bebzervm. bajokban. - Főszétküldés aforrá tulaja^ , 11MV uv,2

Kapható minden jobb gyógyszertár c

Főszétküldés a forrástulajdonos: 
fűszerüzletben, Fiúméban Heim F.-nél, kis met 

tendő más fajta keseruvizekkel

az elrontott gyomrot 2-3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza.

hél- és vérbujokhail, továbbá 
kötvénynél. 

Komáromban.
30 f., nagv üveg I- .ze «ím tévesz-
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)) Progresso íí Cä ntridä ^zoba “ cz>meríe$tő Crnkovic
Ginematograí (Mozgóféoyképek)
ANDRÁSSV l'TCZA i. SX.

HP Kétszer hetenkint 
u i in fi s o r

■válla,ia,t_
\‘an szerencsénk a n. é. ko 

hogy V iazönseget értesítem,
fürdő és vendéglő.

május dvl 1‘ino V. szám alatt czimur

Bérletjegyek, ^ /s es íuázoló-üzletet

Hétköznapokon d. u. 5 10-ig.

Vasárnapokon d. e. 10—1-ig és 

d. u. */24—11-ig.

Állandó előadások.

az omnibusz használata bele van 
értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók
úgy a villanyos kocsik kalauzai­
nál. mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz. 

Tisztelettel

IMZittel -Alajos
fürdőtulajdonos es vendéglős.

szobafestő 
nyitottunk.

Elvállalunk szoba- es diszlet- 
festest, mázolást a legegyszerűbb 
kiviteltől a leggazdagabbig.

Fa-, bádog-, vászon- és üveg- 
czimtáblák készítését a legmo­
dernebb kivitelben a legolcsóbb 
árak mellett.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérik

mély tisztelettel
Kurz Frigyes és tsa

Via del Pino 9 szám.

szálloda, pensio és kávéház
eiRKVENIGA.

A fürdő központján, közvetlen a tenger­
part menten a mólótól 2 pereznyire

Kitűnő magyar és német konyha.
yy liitiinletT« a nemet orvosi 

kongresszus által.

Eredeti magyar és német fajborok, 
valamint Müncheni és- Pilseni sörok.
Utazóknak és kirándulóknak kiváloar 

alkalmas és kellemes hely

Olcsó árak. Pontos kiszolgálás.
Tulajdonos: Onkovtv József.

WEISS M. „OL/MPO“
Corso 11. sz FIUME Corso 11. sz. 
= a várostorony átellenében =

I joiinan érkeztek: 
kész és mértékre szabott 
$$ 52 ^ női toilettek vászonból.

Gyönyörű

blúz-ujdonságok
battkzt-, pongis-, vászon- és zefirekben.

Fürdő-öltözékek
hölgyek részére (uj reformszabás);
La resztre úaraboBtiiii £ íoroii&lol feliebb.

fürdő-kalapok és íürdö czipők. 

Frottír-köpenyek és frottír kendők.

CINEM AI OGRAF
Via Germania 11. sz. Braida.

Jtaponta előadások b. u 4 órától kezdve.
Vasár- és ünnepnapokon d. e. 

10 órától 1-ig és d. u. 4-től 10-ig.

Rendkívül érdekes kepek.

Kiváló Újdonságok
Kétszer hetenkint váltokozó 

műsor.
Belépti d.ij :

1. hely 40 lül. 11. hely 20 till. 
Katonák es tíz éven aluli gyerme­

kek a felet fizetik.

»V, . , ,

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

ílattích Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás. 
Genfi és Glashütte-féle 
angol különlegességi 

gyátmányok.

Rákóczi vendéglő
Az uj kivándorlási palotával szemben.

Valódi magyar konyha.
Ebéd és vacsora 20 forint.
Kényelmes hely társas-ku'ílizók 
részére. Gyönyörű kerthelyiség.

Tisztelettel
tiuivás l.ászíó. vendéglős.

VELENCZE

CAVALLETTO
{Szállódé ég Éttermei^

a Ihárkustér közvetlen közelében
TEUESEN ÚJJÁALAKÍTVA.

Szobák fi1 2 Urától, teljes 
penzió t) lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
társaskocsi és megbízóit az állomásnál.

Villany világítás ! 
3-cz.f-ű.tés ! Bvcrd-ök !

Tulajdonosok :

Seranteni és fratelli Scattola.
Kisasszony

n-agyar, olaszul is beszel irodában helyet keres. 
Czim a kiadóhivatalban.

Jó forgalmú vendéglő
tag as kuglizúval szabad kézből azonnal eladó j 
V.:im: Gulyás László «Kákóczy» vendéglője 

Via Yolosca, az uj kivándorlási szállóvá! 
szemben.

eee«eeeee»eee«»e»

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj- es használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

.Telefon. 226. sz.

Elsőrangú divatszabászat
Himmel Ferdinand Fiume

Via Adria 1. sz. Zmaies-ház.
IKIészit:

Angol-, franczia-, sport- és amazonruhákat
Mérsékelt árak. Kifogástalan szabás

i>—f 4 t@)l I 14 isii A * 1 X

Nagyszálló

Nyári és téli üdülőhely 
/ J o és tengeri fürdő. =

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

— fiumei főraktára. -

A szálloda közvetlenül a ten­
gerparton, a fürdő közelében 

fekszik.
Modern berendezés. — 
Kávéház és étteremmel. 

^ ^ Lift — villanyvilágítás — 
Olvasóterem 

Hldegvlzgyogjintézet — 
—Meleg házi fürdők.—

□
□
□
□
□
□

Iroda: Ürményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226

5r Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, V,, '/2 és 1 hl.-es hordókban és 50 lél literes palacz­

kot tartalmazó erecWi ládákban.
-Sf Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. ^

Bárhova házhoz is történik szállítás. ód

LlIgyelmcs Kiexolgáláe
.Vlértéhcll árak.

Detail elárusító helyek :
„Unione"-üzlet Via del Lino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 

lungato. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.
Mindenkor friss csapolás

a Hona via szállóban, tulajdonosa : Scala Ferdinand ; a Sorko-féle vendéglőben, a községi 
takarék pénztár épületében. Batthyányi rakodópart 10. és a New-Vork kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil, lírményi-tér 6.
Nyomatott az «Unie»|kcryvnyoir.dában Fiume, (Adria palota, Riva Szápary).


